

昨天,一则关于南京禄口机场一旅客因晚到,冲过登机口跳下廊桥的微博在网上引起热议。据了解,这名旅客并无大碍。目前,警方正在对此事进行调查。

现代快报记者 陈彦琳

# 禄口机场一旅客因晚到跳廊桥?

机场工作人员称:他想扶着廊桥边缘下去拦飞机,因没抓住掉下来



一名男子躺在地上,廊桥接口处的门开着



男子周围聚集了不少人,廊桥接口处的门已经合上  
网友供图,请联系我们领稿费

## 网传

前晚8点52分,新浪微博名为“FATIII”的航空自媒体发布微博称,“网传南京机场一旅客晚到登机口,结果旅客冲过登机口上了廊桥,然后从廊桥跳下去了!”  
微博还配有两张图片,一张图片上,廊桥下方的地面上躺着一个

## 解释

昨天,现代快报记者来到南京禄口机场核实此事。一位知情的工作人员表示,事情并不像网上说的,旅客冲过登机口跳廊桥,而是不小心掉下去的,“网上传言有很大的问题。”  
据工作人员介绍,那时候廊桥刚刚撤离,还没来得及关,广播通

## 一旅客因晚到跳廊桥

人,旁边站着两个机场工作人员,廊桥接口处的一扇门打开着。另一张照片,坠地旅客旁聚集了很多人,此时廊桥接口处的门已经合上。微博发出后,引起热议。有网友猜测,这名旅客可能是以为飞机还在,跑得刹不住掉下去了。也有网

## 他是不小心掉下去的

知那名旅客登机很多次,可始终没人来,机组没时间再等就减人了。廊桥撤离后,会有专门的安检人员锁门,他正好是在这个空隙下去的。“这名旅客冲进去的时候工作人员没有拉住,他先把随身的包扔下廊桥,本来想扶着廊桥边缘下去的,但没抓住才掉下去。”这名工

友质疑,乘客究竟是怎么冲上廊桥的?既然飞机已经开走,机务撤退了,为什么门没有关上?  
网友“手机用户964698”表示,“按理说登机口和廊桥连接的地方有门禁,廊桥口也有卷闸门,一般旅客根本打不开那个门。”

作人员表示,“只能说他是有意为之,因为那时候飞机正准备滑出,他下去的目的是为了拦飞机。”  
据工作人员介绍,这名旅客掉下去后,正好在桥位的机务人员第一时间发现,通知了机场急救中心,第一时间送医检查,所幸并无大碍。

## 律师

### 闯机坪的行为涉嫌违法

机场工作人员表示,这名旅客的行为不仅对自身造成了伤害,更为严重的是他非法闯入机坪,差点影响了航空秩序。

目前,机场已经报警,将事件交由警方调查处理。

南京禄口机场一位地勤介绍,登机廊桥又称空桥或登机桥,是机场航站楼内的一种设施,连接登机门和飞机舱门,方便旅客进出机舱,“一般情况下是不可能出现乘客冲过登机口跳下廊桥的情况。因为廊桥的开关都是由控制中心控制,对接和撤离都有专人负责。另外,有航班的廊桥口也都有人值班,防止意外发生。”

江苏圣典律师事务所律师严国亚表示,如果是旅客不服从机场工作人员的管理调度,闯入廊桥试图进入机坪,那么他的行为涉嫌违法。“因为他的行为可能影响航空安全,侵害飞机上众多旅客的安全。若他还试图阻拦飞机导致飞机不能正常起飞,后果将更严重。”

严国亚介绍,随意穿越航空器跑道、滑行行道,非法拦截或者强登、扒乘航空器,冲击、堵塞安检通道、登机通道或者进入机坪的道口,不听劝阻在航空器、机坪或者廊桥上滞留,均是危害或者可能危害民用航空安全的行为,将受到处罚,甚至被追究刑事责任。

## 常熟一化工企业突发大火 现场无人员伤亡

快报讯(记者 韩小强)昨天下午3点左右,位于常熟滨江开发区的常熟理文化工有限公司双氧车间发生火灾。经过近200名消防官兵6个多小时的奋力扑救,大火被扑灭。

据了解,火灾未造成人员伤亡,起火原因还在调查中。

一名知情者告诉记者,昨天由于天气寒冷,理文化工双氧车间储藏罐的一个管道被冻住了,随即引发火灾。由于车间里生产的双氧水是助燃剂,同时还有二甲苯发生燃烧,火借风势,现场浓烟滚滚,“大火产生的浓烟有10层楼那么高,十几公里外都能看得见。”

苏州消防部门接到报警后,迅速调派36辆消防车、近200名消防官兵赶往火灾现场。晚上9点多,大火被扑灭,火灾未造成人员伤亡。

消防部门经过初步了解,燃烧物质为二甲苯和双氧水。据悉,二甲苯具有中等毒性,易燃,其蒸汽与空气可形成爆炸性混合物,遇明火、高热可引起燃烧爆炸,二甲苯的蒸汽比空气重,能在较低处扩散至相当远的地方,遇明火会引着回燃。因此火势控制后,仍有大量消防官兵在现场值守,防止后续火情的发生。安监、环保等部门也在现场设立了检测点,对现场的残留物质进行检测,防止燃烧产生的残留物质对附近居民产生影响。

目前,火灾原因有关部门还在调查中。

## 送完孩子玩手游彩 网店小老板中30万

快报讯(记者 杨菁菁)1月14日早上,盐城小伙小王像往常一样将孩子送到幼儿园,回到家后就玩起了手游彩,神奇的是,不一会儿他就中了30万元。

据了解,小王是做网店生意的,平常有不少空闲时间。手游彩上市后他就开始玩了,虽然没中过什么大奖,但没事就喜欢玩一玩。1月14日一早,他把孩子送到幼儿园后闲来无事,就掏出手机玩起了手游彩,谁知不一会儿就中了“趣味台球”30万大奖。“当时有十几秒钟头脑一片空白。”在兑奖大厅,小王回忆中奖的情形时还是很兴奋。

手游彩不仅有大奖,“赢电视看春晚 手游彩送贺岁好礼”活动也正在举行。即日起至2月5日,玩手游彩游戏,单票满5元且票号尾号后3位与当日中奖号码相同的用户,按投注时间先后排序,第一名奖励50英寸4K电视,其余均可获得100元红包。周一至周日的中奖号码分别为111、222、333、444、555、666、777。

此外,新一轮充值送红包也火热开启,充100元送5元、充200元送10元、充300元送15元,欢迎下载手游彩客户端体验。

了解更多手游彩资讯,请登录江苏体彩网。

# 南京话里的南瓜、高头、落里啥意思?

想听乡音,以后可以去省档案局饱耳福

对于不少游子来说,想家的时候,如果能听一段来自家乡的方言,也许可以一解思乡之渴。昨天,江苏省教育厅向省档案局移交江苏语言资源有声数据库建设档案,以及语速语言资源库70个点的语音档案。想听乡音,不久的将来,可以去省档案局了。

现代快报记者 金凤

## 江苏方言资料存入省档案局

据了解,2009年,江苏启动语言资源有声数据库建设。之后,省语委在全省设70个调查点,遴选近500名发音合作人,采录了时长超320小时的方言和地方普通话有声数据,以及地方戏曲、童谣吆喝、民歌等方言文化有声视频资料。

昨天,江苏省教育厅将多年来收集的江苏方言资料都打包送给江苏省档案局。其中包括江苏70个点的方言和地方普通话语音数据;方言语音记录转录电子文

件;部分方言调查内容的普通话语音档;出版物《方言江苏·乡音悠扬》(含5张光盘约250分钟);出版物《江苏语言资源资料汇编》(共19册约900万字)等。

江苏省档案局档案征集处处长林越陵说,这批资料目前正在交接,何时向公众开放、如何开放,届时将在网站上公示。

## 南京方言中的入声已经找不到了

现代快报记者看到,去年12月出版的《江苏语言资源资料汇编》,将方言和普通话中比较有代表性

的字词的语音、语调、词汇、句子进行对比,不少字词变化不少。

苏州大学文学院教授汪平说,“以前,南京话里的儿化音很多,特别是白局中,保留了大量的南京方言,例如‘盘儿’‘碗儿’‘碟儿’。又例如,以前元音‘a’会发成‘o’,‘辣油’读作‘落油’等。”

南师大文学院教授孙华先则举例,老南京话的“入声”,随着时代变化,已经渐渐找不到了,比如:买肉曾经叫买入(ru),八宝粥曾经叫八宝猪(zhu)。

此外,苏州人说话的糯软味也淡了很多。比如,他们发“西”(xi)这个音,已经和“希”(xi)没区别。

## 普通话和南京方言对比

普通话	方言
小拇指	小指抹头儿
患疟疾	打摆子
乞丐	花子
父母	娘老子
做饭	弄饭
抽烟	吃烟
面粉	干面
酱油	秋油
棉絮	棉花胎
青蛙	虾蟆
聊天	唠白
亲嘴	疼嘴儿
傍晚	擦黑
上面	高头
地方	落里
南瓜	北瓜